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Истрага у Епархији рашко-призренској
Предраг Суботички, директор Епархијског 

центра „Раде Неимар”, ухапшен је 17. фебруара у 
Београду због сумње да је противправно прис-
војио око 300.000 евра који су му дати „на руке” 
за реконструкцију манастира, потврђено је у 
МУП-у Србије. Он је један од блиских сарадника 
владике Артемија и кум брата Симеона Вило-
вског, личног секретара владике Артемија, који 
је у бекству откако је Синод Српске православне 
цркве почео да испитује сумњиво пословање 
епархије и разлоге оглушивања владике Арте-
мија о одлуке „црквене владе” и именовао уми-
ровљеног владику Атанасија (Јевтића) за адми-
нистратора Епархије рашко-призренске.

Више јавно тужилаштво у Београду затражило 
је од полиције да прикупи сва потребна оба-
вештења да би се утврдило да ли су протосинђел 
игуман манастира Бањска и лични секретар вла-
дике Артемија Симеон Виловски и доскорашњи 
члан Епархијског управног одбора и директор 
Епархијског центра „Раде Неимар” Предраг Су-
ботички починили кривично дело проневере. 
Надлежно тужилаштво затражило је то поводом 
кривичне пријаве коју је против поменуте двоји-
це поднео Свети архијерејски синод Српске пра-
вославне цркве.

У пријави која је поднета наводи се да постоји 
сумња да су Симеон Виловски и Предраг Субо-
тички починили кривично дело проневере, што 
је Синод утврдио на основу извештаја комисије о 
прегледу о материјалном и финансијском посло-
вању Епархије рашко-призренске од 10. фебру-
ара 2010. године. Поред овог извештаја, Синод је 
имао увид и у другу релевантну документацију. 
У том документу, према незваничним информа-
цијама, наводи се да је део новца из хуманитар-
них фондова коришћен за плаћање лобистичких 
кућа у Америци. У поменуту сврху, према истим 

информацијама, коришћен је и новац који су ва-
сељенски патријарх Вартоломеј и епископ Ана-
стасије из православне цркве у Тирани, давали 
за порушене цркве и манастире на Косову и Ме-
тохији.

Као „сарадници” епархије рашко-призренске 
у Америци, почев од 2006. године, помињу се ло-
бистичке куће „Венејбл” и њена наследница 
„Сквајер Сандерс Паблик Адвокаси”. Иако је 
постојао уговор у коме су били наведени кон-
кретни износи који су требали да буду уплаћени 
на рачуне ових лобистичких кућа, он није пошто-
ван. Агенцијама су уплаћивани износи различи-
ти од оних у уговору, иако конкретних резултата 
у лобирању није било.

На неколико основних уговора са лобистич-
ким кућама, према незваничним информација-
ма, стајао је потпис Симеона Виловског, који се 
водио као лице које је уплаћивало новац. Према 
извештајима ових лобистичких кућа, састанцима 
је присуствовао и владика Артемије.

Како се сумња, злоупотребљен је и новац који 
је прикупљен путем СМС акције под називом „Је-
дан СМС за један оброк гладнима на КиМ”. Пору-
ка је наплаћивана 50 динара без ПДВ-а, а акцију 
је пратила и добра рекламна кампања. Упркос 
злоупотребама, „четири народне кухиње на Кос-
мету и даље раде и прехрањују 1.200 људи”, а 
тренутно се ради на отварању пете кухиње у 
гњиланском крају, саопштила је Светлана Сте-
вић, председница организације „Мајка девет Ју-
говића”, која води бригу о народним кухињама 
на Космету. У саопштењу се наводи да организа-
цији у последње време није био дозвољен пуни 
увид у стање жиро-рачуна и износ средстава за 
потребе народних кухиња. „Отуда се појавила 
сумња, и не само у нашој НВО, да долази до од-
ливања средстава за неке друге потребе, што је 
убрзо истрагом комисије Синода и доказано”, 
наведено је у саопштењу.

Братски контакти новосадске и помашке музичке школе

Деценија сарадње крунисана концертомУ свечаној сали помашке 
Школе уметности, 

односно Музичке школе 
„Телеки-Ватаи”, 27. 
фебруара одржан је 
концерт професора 

Музичке школе „Јосип 
Славенски” из Новог Сада

К онцерт у Помазу је одржан по-
водом обележавања десето-
годишњице братимљења, од-

носно почетка сарадње између ове 
две музичке школе. Да подсетимо, 
прошле године је у новосадском 
Српском народном позоришту та-
кође одржан јубиларни концерт на 
којем су пак наступили ученици из 
Помаза са својим професорима, а 
концерт је од стране публике био 
лепо прихваћен. Важно је истаћи да 
се у склопу програма сарадње ове 
две институције одржавају кампови 
за најталентованије младе ученике, 
па ученици из Помаза иду у Србију 
на музички камп, а деца из новосад-
ске школе имају могућност да учес-
твују на мађарском музичком кампу 
који се до сада одржавао у Тати.

Један од главних организатора 
суботњег концерта био је Вла-
дислав Јанка, истакнути музички 
уметник српског порекла, који за со-
бом има богату музичку каријеру. 
Свирао је у оркестрима „Селишће” 
(дувачки оркестар оријентисан на 

српску трубачку музику) и у оркес-
тру „Мешелија” који и дан данас 
функционише. Постојала је идеја да 
са оркестром „Селишће” наступе на 
Сабору трубача у Гучи, али због рат-
ног стања у Србији наступ је изо-
стао. Након професионалне карије-
ре одлучио је да своје музичко 
знање пренесе на млађе и запослио 
се као професор у помашкој Музич-
кој школи.

– Пре десетак година наша школа 
и школа „Јосип Славенски” из Новог 
сада потписале су уговор о сарадњи 
или, да тако кажем, постале су брат-

ске школе. Нажалост, пар месеци 
касније уследило је бомбардовање 
Србије, али наша директорка гос-
пођа Астаи није желела да прекида 
сарадњу, већ је показала солидар-
ност пружајући помоћ и осталим 
музичким школама у Србији. Гос-
пођа Астаи је иначе и чланица пред-
седништва Европске заједнице му-
зичких школа, „European Music 
Schоol Union”, у коју су и њеном за-
слугом ушле неке од српских музич-
ких школа. До дан данас постоји ак-
тивна сарадња између наше и ново-
садске школе и истакао бих да је у 

питању веома велики спектар зајед-
ничких делатности – рекао нам је 
Владислав Јанка.

Група од 27 професора из ново-
садске школе, која је гостовала у По-
мазу, била је смештена у новој гос-
тионици „Ракош”. Прошлог петка је 
одржана главна проба, а у суботу са 
почетком 18 часова и концерт. Умет-
ници из Новог Сада припремили су 
богат музички програм. Публика је 
могла да ужива у светски познатој 
класичној музици, почевши од 
остварења Баха и Хајдна, преко беч-
ких калсика и барока. Веома зани-
мљива је била и интерпретација Ас-
тора Пиацоле која је свирана на 
тамбурици, хармоници и виолини, 
што није баш било типично за Пиа-
цолину музику.

Ипак, најзанимљивије за публику 
биле су староградске песме, пого-
тово песма „Руже мале” коју је и је-
дан део публике препознао, тако да 
је поред озбиљне музике у програ-
му место добила и народна. То је 
био кључ успеха који је публика на-
градила аплаузима.

Приредбу су финансијски омо-
гућили школа уметности „Телеки – 
Ватаи” и њена задужбина „Testvér-
múzsák”, уз помоћ Задужбине за 
српску мањину у Помазу, Српска 
мањинска самоуправа Пештанске 
жупаније и Самоуправа Срба у 
Мађарској.

Страхиња Јовановић


